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MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO - MCTI 

 

Ata da 3ª Reunião de 2012  

Comitê de Coordenação dos Fundos Setoriais – CCF 

 

1. Apresentação 

Este documento reúne as questões discutidas e decisões tomadas no âmbito da 3ª. Reunião 

Ordinária de 2012 do Comitê de Coordenação dos Fundos Setoriais - CCF, realizada em 08 de 

novembro de 2012, com início às 15h30 e término às 17h30, no 2° andar, na Sala dos 

Conselhos do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação, e que tratou da seguinte pauta: (a) 

Plano de Investimento 2012 - Aprovação do Plano de Investimento das ações setoriais - 

deliberações dos Comitês Gestores - Balanço da implementação das ações autorizadas 

Execução 2012; (b) Preparação do Plano de Investimento do FNDCT 2013 - Compromissos 

para 2013 das agências e saldo para novas aplicações - Planejamento das ações verticais e 

transversais; (c) Definição da pauta para 2ª Reunião do Conselho Diretor do FNDCT - 

Agendada para 22/11/12; (d) Informe sobre os Documentos de Diretrizes dos FS pelo CGEE; 

(e) Outros Assuntos - Ata da Reunião de 19 de setembro de 2012.  

 

Participantes: 

Luiz Antônio Rodrigues Elias – Presidente do Comitê e Secretário Executivo do MCTI 

Glaucius Oliva – Presidente do CNPq – (On-line) 

Guilherme de Mello – representante do CNPq – Diretor CNPq 

José Iran Mota Barbosa – representante - AEB 

Eliezer Moreira Pacheco – SECIS - MCTI 

Carlos Afonso Nobre – SEPED - MCTI 

Alvaro Toubes Prata – SETEC - MCTI 

Arquimedes Diogenes Ciloni – SCUP - MCTI 

Marylin Peixoto – SEPIN – MCTI 

Carlos Oiti Berbert – SCUP-CGUP 
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Fernando Ribeiro – Diretor Financeiro – FINEP 

João de Negri – Diretor de Inovação – FINEP 

Roberto Vermulm – diretor Científico e Tecnológico – FINEP 

Ana Lúcia Assad – Chefe da ASCOF - MCTI 

Claudio Valério – CNPq 

Elianne Prescott – ASCOF - MCTI 

Elizabeth Saavedro Rivano – ASCOF - MCTI 

Jair Rocha – ASCOF – MCTI 

Lilian Peters – ASCOF - MCTI 

Marlos Agostini – ASCOF - MCTI 

Monique Silva – ASCOF – MCTI 

Rubens Gallina – ASCOF – MCTI 

Francisco Rondinelli – CNEN 

Marcos Toscano – MCTI 

Adriana C. Marinho – CNPq 

José Henrique Dienez Barreiro – SEPIN – MCTI 

Nádia Vieira - FINEP 

 

2. Andamento da Reunião 

O Presidente do Comitê de Coordenação Executiva, Dr. Luiz Elias, iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e informando que a reunião teria por objetivo, tomando por 

base a IN 02, do Conselho Diretor do FNDCT, a aprovação das ações setoriais aprovadas 

pelos Comitês Gestores e realizar um balanço da implementação das ações já autorizadas. Em 

seguida, apresentou o Plano de Investimento aos membros do CCF com ênfase às ações 

verticais aprovadas.  

Os representantes das agências FINEP e CNPq apresentaram a situação da implementação 

das ações já autorizadas no âmbito de cada agência. Roberto Vermulm, representando a 

Finep, informou a situação das ações do CT-infra destacando que alguns convênios seriam 

contratados apenas em 2013 por motivos operacionais. O representante do CNPq afirmou que 

iriam executar tudo ainda em 2012. 

Após as explanações da Finep e do CNPq, Dr. Elias apresentou o Plano de Investimento do 

FNDCT aprovado para o ano de 2012 (Tabela 1). O quadro demonstra os recursos aprovados 

pelo Conselho Diretor, os compromissos orçamentários e o valor final disponível para aplicação 

em novas ações em cada Fundo. O quadro com o orçamento geral aprovado para o FNDCT, 

com base na LOA 2012, após definido o limite de empenho, atinge o montante de R$ 2.948,5 
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bilhões. Desses recursos, R$ 1,73 bilhão está comprometido em ações de exercícios 

anteriores, sendo R$ 1,26 milhões em ações da FINEP, R$ 462 milhões em ações do CNPq e 

R$ 95,5 milhões com despesas operacionais. O saldo para aplicação é da ordem de R$ 332,46 

milhões, dos quais R$ 170,54 milhões para Ações Verticais e R$ 161,91 milhões para Ações 

Transversais, descontadas as aplicações pré-definidas (instrumentos do FVA, Subvenção 

econômica, outras ações FNDCT e despesas operacionais/taxa de administração). 

Tabela 1 – Plano de Investimento do FNDCT para 2012 – Aprovado pelo Conselho Diretor 
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Atualizado em 07/08/2012 

 

Em seguida, passou-se a discussão do planejamento 2013. Foi apresentado o Cenário 

Orçamentário tendo por base a PLOA 2013 da ordem de R$ 4,4 bilhões. Esse cenário, 

segundo o Secretário, acena com a perspectiva de que não haverá cortes, porém poderá ser 

alterado em razão da discussão dos Royalties do Petróleo.  

Para o planejamento de 2013 foi discutida a necessidade de priorização de demandas e as 

diretrizes no sentido da inovação e de projetos estruturantes. Dr. Glaucius do CNPq destacou 

programas que precisam ser continuados em razão da sua importância, como Edital Universal, 

RAHAE, entre outros. Dr. Elias citou exemplos de programas estratégicos que dependem de 

aportes importantes, como exemplo o projeto SIRIUS, SIBRATEC e EMBRAPII.  

Dr. Glauco, da Finep, ressaltou a importância de na medida em que a demanda é superior aos 

aportes previstos. Dr. Glaucius, do CNPq, alertou sobre a importância de iniciar o processo de 

tomada de decisões logo no início do exercício de 2013.  

O Dr. Elias orientou aos Presidentes dos Comitês que estabelecessem elencassem as ações 

prioritárias para financiamento em 2013. Os representantes da Finep informaram que já 

estavam trabalhando para que os editais fossem lançados até a metade do ano de 2013.  

Dr. Elias concluiu a discussão sugerindo que a Dra. Ana Lúcia Assad e os representantes da 

Finep e CNPq se reunissem e fizessem um ajuste mais fino no quadro com a demanda para 
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2013 tendo em vista permitir uma visão mais clara das demandas da pasta da Ciência e 

Tecnologia para ser apresentada na Casa Civil/PR na semana seguinte.  

Em seguida foi discutido o ponto de pauta referente aos documentos de diretrizes dos comitês 

gestores. O representante do CGEE informou que será entregue uma minuta do trabalho que 

estão realizando para todos os Comitês. Dr. Elias sugeriu a cada secretário que delegassem 

uma pessoa para acompanhar este trabalho, sugerindo que envolvessem neste 

acompanhamento representantes do CNPq e Finep.  

No final, foi aprovada a ata da reunião anterior. Após estas discussões e deliberações, Dr. Elias 

agradeceu a todos e encerrou a reunião. 

 

____________________________________________________ 

Luiz Antônio Rodrigues Elias 

Presidente do Comitê e Secretário Executivo do MCTI 

 


